DM n°6 – 1ère S – 2012/2013
Exercice 1 
Une entreprise fabrique q objets par jours. Le coût de production en euros de ces q objets est noté C(q).

Selon les estimations du service de gestion de l’entreprise : C(q) = 3q²+50q+2700, avec q entier positif.

1- Calculer le coût moyen de la fabrication d’un objet lorsque l’entreprise en fabrique q (avec q≠0).
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2- £ est Ia fonction définie sur J0 ; +oof par £(x)=3x+50+=—.
<




a) Pour x[image: image3.png]


0, calculer f’(x).

b) Etudier le signe de f’(x) et dresser le tableau de variation de f.

c) En déduire que f admet un minimum x0[image: image5.png]


]0 ; +∞[.
d) Tracer la courbe représentative de f sur ]0 ; +∞[. (Prendre des unités adaptées en abscisses et en ordonnées)

3- Pour quelle production de l’entreprise le coût moyen est-il minimal.

Exercice 2 
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On considére la fonction f définie par : £(x)=




1-  a) Déterminer Df.

b) Etudier la parité de f.

c) Déterminer Df’ et calculer f’(x) pour tout x de Df’.
d) Dresser le tableau de variation de f.

e) A quelles questions le tableau de variation permet-il de répondre ?

i- f admet-elle un minimum ?

ii- f admet-elle un minorant ?

iii- f admet-elle un majorant ?

iv- f admet-elle un maximum ?

v- f est-elle bornée ?

2-  a) Montrer en utilisant la définition de f que pour tout x de Df : f(x)[image: image8.png]


3.

[image: image9.png]4
b) Montrer que pour tout x de D+ £) = 1-——




c) En déduire que pour tout x de Df : f(x)[image: image11.png]


1.

d) Répondre maintenant aux questions du 1- e).

e) Calculer f’(x) d’une autre manière qu’au 1- c).

f) Tracer la courbe représentative de f.

Exercice 3 
[image: image12.png]XHIX-3
f est Ia fonction définie par - £(x) = —— . et C; est 5a courbe représentative dans un repére.




1- Déterminer le domaine de définition Df de la fonction f.

[image: image13.png]2- Déterminer trois réels 2, b et c tels que pour tout x de Dg - £(x) =ax-+b+
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[image: image14.png]3- 2) Vérifier que pour tout x de D, :





b) Etudier le signe de [image: image16.png]


(x).

c) Dresser le tableau de variation de f.

4- Montrer que le point S(3 ; -1) est centre de symétrie de la courbe.

5- Etudier la position relative de [image: image18.png]


 et de la droite (d) d’équation y = -x+2.

6- Résoudre f(x) = 0. En déduire les coordonnées des points d’intersection A et B de [image: image20.png]


 avec l’axe des abscisses (A étant le point d’intersection ayant la plus grande abscisse des deux).

7- Déterminer une équation de la tangente à [image: image22.png]


 au point d’abscisse 2.

8- [image: image24.png]


 admet-elle une tangente parallèle à (d) ? Si, oui, donner son équation.

Exercice 4 
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Soit £(x) = et C¢ sa courbe représentative dans un repére.
-




1- Déterminer Df et Df’.

2- Calculer f’(x) et montrer que pour tout x de Df’ :
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3- Etudier le signe de f’(x) et dresser le tableau de variation de f.

4- La fonction f admet-elle un extremum local en 0 ? Justifier la réponse.

5- Donner un encadrement de f(x) lorsque :

a) [image: image28.png]




b) [image: image30.png]




c) [image: image32.png]


.
6- Déterminer les équations des tangentes T et T’ à Cf au points d’abscisses x = 1 et x = -1.

7-  a) Montrer que pour tout x de Df :
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b) On considère la droite D : y = x. Etudier la position relative de D et Cf.

8-  a) Montrer que Cf est symétrique par rapport à l’origine du repère.

b) Compléter le tableau de valeurs suivant :

	x
	0
	0,5
	0,8
	1
	1,2
	1,4
	1,5
	1,6
	1,8
	2
	2,2
	2,4
	2,5
	2,8
	3
	4
	5
	6
	7

	f(x)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


c) Tracer dans le même repère D, T, T’ et Cf.
